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POHLEDEM STAROSTY

Pane starosto, máte za sebou pár
týdnů v úřadu, jaké jsou první
pocity?
V první řadě bych chtěl všem
občanům popřát hodně zdraví, ra-
dosti a úspěchů během celého roku
2023. Budeme se na obci snažit praco-
vat, jak nejlépe umíme a mimo jiné
cestou těchto listů pravidelně přinášet
občanům aktuální informace. Moje
první pocity z úřadu jsou popravdě
trochu rozporuplné. Jsem samozřejmě
rád za sebe i za všechny ostatní, kteří
si delší dobu přáli změnu. Podařilo se
a změna se stala skutečností. Na

druhou stranu neskrývám zklamání.
Věřil jsem, že je možné kultivovanou
cestou předat a převzít úřad a začít
pracovat. Bohužel tak jednoduché to
nebylo a není… Bývalá paní starostka
se rozhodla pro velmi nestandardní
„předání“ úřadu.

Co si pod tím máme představit?
Myslím, že představit si to snad ani
nejde. Prakticky to znamená, že jsme
nedostali v podstatě nic (kromě klíčů)
a od prvního dne narážíme na
překážky, které nás zásadním způ-
sobem zdržují v práci. Ať už hovoříme
o tom, že neznáme historii, nenavazu-
jeme na to, co bylo rozjednáno a za-
čínáme od začátku. Nebo nás kroky
paní exstarostky dokonce vrátily
v čase zpět a musíme napravovat.

Můžete být konkrétní prosím?
Zásadní pro chod úřadu jsou infor-
mace a schopnost navázat, byť
jakkoli, na minulé aktivity. To je nyní
nemožné. Fyzicky se sice na úřadě
nachází řada šanonů s písemnostmi.
Netušíme, zda je v nich všechno, co
tam má být. Leží tam bez ladu
a skladu, bez soupisu, kde se co
nachází. A tak často hledáme. Někdy
s úspěchem, někdy bez. Co je však
mnohem horší, v elektronické podobě

nemáme NIC. Převzali jsme počítače
a notebooky s kompletně vy-
mazanými daty. Včetně e-mailové ko-
respondence. Nejnovější e-mail je
starý 4 roky. Všechno vymazáno,
žádná data, žádná záloha. V této
situaci se posadíte do křesla starosty,
převezmete zodpovědnost a denně
vám volá a píše řada lidí s konkrét-
ními dotazy. A my o jejich konkrétních
starostech nevíme. Musíme si vše
znovu najít, zjistit, ověřit a pak teprve
vyřešit. Asi je vám jasné, že to není
ani ideální, ani efektivní způsob
práce. Obávám se, že nás ještě čeká
mnoho měsíců v podobném duchu.
Na nové, rozvojové aktivity, tak
nezbývá tolik času, kolik bychom
chtěli. Ale postupně se samozřejmě
pouštíme i do přípravy nových pro-
jektů, jak jsme to měli před volbami
v plánu.

Ten proces přebírání působí dost
divoce. Jak je na tom obec
s financemi?
Obec podle našich zjištění nemá
žádné zásadní dluhy. To je určitě do-
brá zpráva. Na druhou stranu ovšem
neexistují ani žádné rezervy. A to
včetně rezerv, které dříve či později
budou nutné pro postupnou obnovu
a opravy obcí vlastněného vodovod-
ního a kanalizačního řadu a souvise-
jících provozů. Aktuálně nás napřík-
lad trápí neutěšený stav vodojemu
a vodárny. Jako celek je to tak trochu
časovaná bomba a do budoucna bude
nutné tento stav napravit. Nemáme
tedy zásadní dluhy, ovšem paní exs-
tarostka se rozhodla předat úřad
víceméně bez peněz na účtech
a těsně před svým odchodem zadala
řadu plateb ve výši milionů korun
včetně těch, které měly a mohly být
uhrazeny až mnohem později, nebylo
nutné je platit. Mimochodem ještě
donedávna měla na účtech nastavena
náhledová práva a i když nebyla již

V podzimních komunálních volbách zvítězilo v Radějovicích
a Oleškách hnutí Obec pro občany, které získalo 7 míst
v novém zastupitelstvu. Zbylá 2 místa připadla kandidátce
bývalé starostky. Novým starostou obce byl na ustavující schůzi
zastupitelstva dne 24.10.2022 zvolen Petr Švehla. Petrovi je
čerstvě 51 let, v Radějovicích žije od roku 2017 a profesně se
jako designer zabývá návrhy a realizacemi interiérů. Dnes
poprvé přinášíme pohled starosty na aktuální dění v obci.



několik měsíců ve funkci, mohla sle-
dovat pohyby na obecních účtech…
O své odstupné si však říci nezapom-
něla (dokonce formou předžalobní
upomínky), stejně tak bývalý mís-
tostarosta. Úřad by měl vyplatit
necelých 100.000 Kč paní Křížové
a necelých 90.000 Kč panu Zimovi.
Pro obec naší velikosti
a rozpočtu to není málo. Vzhledem
k výše uvedeným aktivitám jsme vý-
platy odstupného na čas pozastavili.
Nebylo jednoduše z čeho
a také se důvodně domníváme, že bý-
valí představitelé obce mohou být
odpovědní za způsobenou škodu.
Celá věc je v řešení. Když
připočítáme i některé dřívější aktivity
- za všechny snad jen megalomansky
pojatý, od počátku nerealizovatelný
projekt školky, který stál obec
v přípravné fázi více než
2 miliony korun - je jasné, že o bu-
doucnosti obecních financí se tady
skutečně nepřemýšlelo.

Jsou ještě nějaké další podstatné
věci, se kterými se potýkáte?
Bohužel celá řada. Postupně dochází
k uvedení do normálního, funkčního
stavu. Stojí ale zbytečně mnoho sil,
času a energie. Pro ilustraci jen něko-
lik příkladů. Čísla mobilních telefonů,
která byla léta ve vlastnictví obecního
úřadu, lidé v obci na ně byli zvyklí a
jsou a ještě dlouho budou uvedena na
mnoha místech v seznamech, si paní
Křížová a pan Zima převedli do
soukromého vlastnictví. Jedno číslo se
povedlo vrátit, nicméně číslo starosty
ne – paní Křížová byla opravdu velmi
zarputilá a několikrát se do převodu
osobně znovu vložila, aby číslo přešlo
na ni. Hovoříme samozřejmě o době,
kdy již nebyla starostkou obce
a přesto komunikovala s firmou Voda-
fone, přičemž těžila mimo jiné z toho,
že tzv. admin přístup nechala
záměrně navázaný na sebe (stalo se
tak 14.9., tedy 10 dní před volbami).
Proto nebylo možné jistý čas změnit
zápis statutárních osob na oficiálních
místech a exstarostka tedy mohla
v určitých procesech vystupovat neo-
právněně jménem starostky a do pro-
cesů zasahovat. Nemohli jsme se díky
tomu také po několik týdnů dostat do
datové schránky, kam chodí velká
část oficiální korespondence přede-
vším ze strany úřadů. A není třeba
připomínat, že každá pošta se v da-
tové schránce považuje za doručenou
okamžikem vašeho přihlášení do DS
a pokud se nepřihlásíte, pak automat-
icky po 10 dnech.

Poslední měsíce se hodně řeší ceny
energií, jak je tato oblast vyřešena
v obci?
Zdědili jsme „čerstvé“ smlouvy uza-
vřené v srpnu 2022. Jejich uzavření si
vynutila pravděpodobně snaha

o extrémní navýšení cen ze strany
původního dodavatele. Byly nicméně
uzavřeny na ceny na poměrně vysoké
úrovni a hlavně na dobu určitou na
3 roky. To je zbytečná a velká komp-
likace, kterou řešíme. Nechceme být
tak dlouho vázáni nesmyslně
vysokými cenami. V rozpočtu pro
letošní rok je ovšem třeba kalkulovat
s výrazně vyššími náklady, protože ať
už se podaří ceny snížit nebo ne, tak
jako tak budou o dost vyšší než ty
dřívější. Promítá se to přímo napřík-
lad do provozních nákladů vodovod-
ního a kanalizačního řadu. Nebo pak
nepřímo přes náklady dodavatelů do
dalších nezbytných výdajů, například
za odvoz a likvidaci odpadů.

Vodné, stočné, odpady a ceny pro
letošní rok, to je citlivé téma, které
určitě zajímá všechny.
Samozřejmě. Vzhledem k termínu
voleb, termínu převzetí úřadu
a jeho způsobu jsme bohužel byli
nuceni řešit vše doslova za pět minut
dvanáct a navíc s nutností nápravy ne-
správného stavu, který byl vytýkán
Ministerstvem vnitra. Začněme
odpady. Řekněme si, jaký je vlastně
celý systém účtování. Veškerý tříděný
odpad včetně bioodpadu (třídit se
musí a tlak na vyšší poměr tříděného
ke komunálnímu odpadu roste) platí
výhradně obec z rozpočtu a nesmí
žádné náklady účtovat občanům. Ko-
munální odpad je možné sledovat a
účtovat různě. Způsob zvolený min-
ulým vedením obce je založen na ob-
jemu vyvážené nádoby. Počet litrů
krát počet vývozů krát cena za litr. Po
důkladném zvážení možností bylo
jedinou reálnou cestou tento systém
pro rok 2023 zachovat. Maximální
cena, kterou je obec oprávněna účto-
vat, činí 1 Kč za litr. Lze z ní ale
poskytnout úlevu neboli účtovat
méně. Výsledná cena za litr ale musí
být ze zákona pro všechny stejná.
Nezávisle na velikosti nádoby nebo
frekvenci vývozu. Tento princip min-
ulé vedení obce porušilo a v rozporu
se zákonem účtovalo různé ceny za
litr pro různé nádoby a frekvence
vývozu. Dle zákona jsme tedy sjed-
notili cenu na stejnou úroveň, což log-
icky přineslo u některých typů popel-
nic a vývozu navýšení vyšší, u něk-
terých nižší. Navýšení obecně bylo
nutné, promítli jsme ale do ceny
pouze navýšení nákladů od doda-
vatelů zhruba mezi 15 a 20 procenty
oproti loňsku. Během letošního roku
připravíme systém pro další roky
a budeme se snažit, aby byl co ne-
jvíce spravedlivý a zároveň moti-
vační. Nejpravděpodobněji se jeví úč-
tování podle skutečné váhy (kilo-
gramů) vyvezeného odpadu. Vzhle-
dem k politice a tlakům EU je ovšem
třeba počítat s postupným nárůstem
cen těchto služeb.

Ještě prosím okomentujte vodné
a stočné.
V tomto případě hraje klíčovou roli
prudký růst cen energií. Náklady
v této oblasti se zvýšily násobně. Aby-
chom udrželi provozní ztrátu na
rozumné úrovni, rozhodli jsme se pro
zvýšení na úrovni kolem 18%.
Budeme se snažit v dohledné době
technicky vyřešit možnost postupných
zálohových plateb, aby se zátěž ro-
zložila na delší období. Souvisí to
úzce se softwarovým řešením a také
personálním obsazením, aby úřad
fungoval více profesionálně, nebyl
závislý na jednom člověku a pracovali
kromě zastupitelů a dobrovolníků i
lidé najatí na konkrétní odborné
práce. Zastupitelstvo také diskutovalo
o vládní novele nařízení, která ak-
tuálně zvýšila tabulkové platy
starosty, místostarostů a předsedů
výborů cca o 10%.
A v naprosté shodě bylo navýšení
odmítnuto ve prospěch obce!

Petře děkujeme za Vaše odpovědi
a přejeme ať se daří

Jak jste již byli informováni na schůzi
zastupitelstva, současné vedení obce
připravuje systém výborů a pracov-
ních skupin, v nichž se může do
práce v obci zapojit každý z Vás.
Přehled aktuálních výbory a skupiny

Oficiální výbory
Finanční (předseda Andrea Baslová)
Kontrolní (předseda Milena Böhmová)
Stavební (předseda Petr Švehla)

Pracovní skupiny
Sport, kultura, školství, volný čas,
sociální oblast (vedoucí Alena Jánská)
Provozní (vedoucí Lenka Knesplová)
Životní prostředí (vedoucí Monika
Junková)
Komunikace a vnější vztahy (vedoucí
Martin Potůček)
Krizové řízení a bezpečnost (vedoucí
Libor Petrčka)
Investice, rozvoj, dotace (vedoucí
František Kubelka)

O aktivitách výborů a pracovních
skupin budeme pravidelně
informovat.

VÝBORY
A PRACOVNÍ
SKUPINY



Na sklonku minulého roku
místní jednotka SDH
Radějovice asistovala
u likvidace dvou požárů.

MYSLETE I NA
BEZPEČNOST

Poprvé hořelo 12. listopadu 2022
v odpoledních hodinách. Výjezd
směřoval k požáru chaty na cestě
od Hlubočinky k Radějovicím.
U likvidace požáru se na místě sjela
většina hasičských jednotek z ne-
jbližšího okolí. Zásah se obešel bez
zranění obyvatel i hasičů, možný
důvod vzplanutí je špatný stav
komína. Úkolem SDH Radějovice
byl následný dohled po dohašení.

Druhý požár vzplál 21. listopadu
2022 v půl třetí odpoledne. Na
místě pod polem pod „Včelínem“ se
sjely 2 policejní vozy, sanitka a 4
hasičské jednotky z blízkého okolí.
První z hasičů SDH Radějovice na
místě celou situaci monitoroval
a naváděl složky IZS. Pravděpodob-

nou příčinou požáru je neopatrná
manipulace s ohněm. V pod-
máčeném poli těžká hasičská auta
zapadla. Svým bagrem jim pomohl
další ze členů místního SDH.

Budeme rádi, když si všichni
občané obce uvědomí možné
příčiny požárů a budou:
- hlídat pravidelnou revizi svých

komínů
- topit pouze tím, co je k topení

určeno, nebudou pálit odpad
(např. dětské plenky, plasty ad.),
protože každý materiál má jinou
hořlavost a způsob likvidace

- opatrnost při zapalování svíček
a prskavek

S ohledem na oba nedávné požáry
je zřejmé, že připravenost jednotky
SDH má své opodstatnění. Pod-
porou akcí SDH přispívá každý
z vás, neboť výtěžek z těchto akcí
jde na obnovu techniky a přede-
vším nové zásahové vozidlo, které
pro tyto případy jednotka potřebuje
a které spolufinancuje ve
spolupráci s obcí.

Krásné dny bez požárů přeje Vaše
SDH Radějovice.

Místní knihovna se nachází při vstu-
pu na obecní úřad po levé straně.
Vede ji paní Jaroslava Polščáková,
která již léta pracuje v jednom
knižním nakladatelství a ke knihám
má i jako celoživotní knihomol velmi
blízko.

Co ale možná nevíte, je možnost ob-
jednat si k zapůjčení téměř jakouko-
liv knihu, o kterou máte zájem, a to
z jakékoli oblasti. Pokud z nějakého
důvodu nemáte možnost si pro knihy
přijít, knihovna nabízí i možnost
donášky knih k vám domů.

A aby bylo jasné, jaké knihy si
můžete zapůjčit, připravujeme elek-
tronickou databázi všech titulů, které
jsou v radějovické knihovně k dis-
pozici. Nabídka je pravidelně
rozšiřována, knihy obměňovány. Ne-
musíte mít obavy, že není z čeho vy-
bírat. Za pozornost také stojí široká
paleta dětských knížek, pokud své
děti chcete odtrhnout od tabletu
a ukázat jim barevný obzor a širokou
škálu dětské literatury. Do knihovny
také pravidelně chodí nová čísla
z předplatného časopisů Čtyřlístek
a Receptář.

Provozní doba středa 16:30 – 18 /
Jaroslava Polščáková 604 171 728

Nenajdete v obci nikoho, kdo by
během minulých měsíců nezareg-
istroval na okrajích Radějovic stádo
koní. Někoho potěšilo, jiného
rozhořčilo, že stojí za každého
počasí venku, další volali na úřad
kvůli týrání. Je třeba konstatovat,
že stádo je v soukromých rukou, na
soukromém pozemku. Obec není
schopna a oprávněna posuzovat
reálný stav. Majitelem jsme byli
ujištěni, že koním nehrozí žádné
nebezpečí, nejsou vystaveni
ničemu, co by jim mělo vadit a na
co by nebyli zvyklí. S případnými
dalšími dotazy se proto prosím
obracejte přímo na majitele koní.
Chtěl by, aby se koně stali nedílnou
součástí naší obce a rád Vám vše
vysvětlí. Pan Staněk, 731 149 303,
www.kone-indiani.cz

RADĚJOVICKÁ
KNIHOVNA

KAUZA „KONĚ“



13. listopadu byla za hojné
účasti občanů podél cesty k
vodárně vysázena ovocná alej.
Věříme, že i její plody do
budoucna zkrášlí obecní
procházky.

KRÁTKÉ OHLÉDNUTÍ
ANEB CO UŽ PROBĚHLO

Hned dvakrát se činil radějovický
Spolek pro ochranu přírody. Poprvé
umístěním květin u rybníčku
(požární nádrže) a autobusové za-
stávky nechal rozkvést naši náves.
Aby pak v sobotu 26. listopadu
připravil Vánoční ateliér s výrobou
adventních věnců a vánočních
dekorace. Následně byla opět vyz-
dobena radějovická náves, ten-
tokrát vánočně.

Den poté SDH Radějovice společně
s obcí organizovalo rozsvěcení

vánočního stromečku. Na začátku
se konaly vánoční dílničky pro
děti, které krom drobných dekorací
vyráběly originální vánoční ozdoby,
následně se dobrým svařákem
a koledami navodila blížící se
vánoční nálada.

Poslední akcí byla Mikulášská
nadílka, která se konala přesně
týden po rozsvěcení stromečku,
tedy 3. prosince. Obec dohromady
s SDH Radějovice v podkroví
hasičské zbrojnice pro děti zajistila
cirkus Adonis, který po více než
hodinovém představení vystřídala
svatá trojice. I když Mikuláš čtením
z Knihy hříchů některá dítka drobně
káral, čert si ani jedno z nich neod-
nesl a žádné z přítomných nakonec
neodešlo bez nadílky.

Spolku pro ochranu přírody
Radějovice a Olešky a SDH
Radějovice patří za jejich aktivity
velký dík.

SDH Radějovice připravuje Maso-
pust (18.3.2023), a v minulém týdnu
organizovalo Hasičský bál
(4.2.2023) hospodě U Floriána
v Jílovém u Prahy. Těšit se můžete
i na další akce, o kterých budete in-
formováni na webových stránkách
a facebookovém profilu obce.

Dobřejovice:
únor 2023 šipkový turnaj pořádaný
spolkem Moderní Dobřejovice

Petříkov:
16. února a 23. března 2023
Hospodský kvíz v místním hostinci

Kamenice:
9. února 2023 stand-up comedy
show Na Stojáka

Kamenice:
9. března 2023 koncert Rudyho Linky

Kamenice:
22. březen 2023 Divadlo Pohádka,
představení Velikonoční pohádka

Kamenice:
23. březen 2023 Třináct u stolu,
Simona Stašová a Miroslav Etzler

CO NÁS ČEKÁ
V RADĚJOVICÍCH
A OKOLÍ

Vždy ve středu v 18:30 a 19:30 (dle
naplněnosti) probíhá jóga s Naďou
Harenčákovou. Ve čtvrtek v 19:30
pak kruhový trénink s Míšou
Dvořáčkovou a Radkem Dvořáčkem.

V případě zájmu pošlete zprávu přes
FB Obec Radějovice.

V podkroví hasičské zbrojnice
se můžete pravidelně hýbat!
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